
 

 

VIZITĂ LA PEȘTERA MUIERII 
 

În seria a doua în care au fost prezenți doar elevi de ciclu primar s-a organizat o 

excursie în care s-au vizitat Peștera Muierii și Peștera Polovragi. 

Primul obiectiv vizitat a fost Peștera Muierilor unde elevii au putut observa la fața 

locului un veritabil monument al naturii din Depresiunea Getică a Olteniei, recunoscut la 

nivel național și internațional pentru frumusețea și importanța sa speologică și biologică. 

Vizitarea Peșterii Muierilor s-a realizat sub îndrumarea unui ghid specializat care a oferit 

informații pe tot parcursul vizitei. Elevii au aflat despre geografia și istoria peșterii, au fost 

conduse de-a lungul etajului superior al peșterii, situat la 40 de metri altitudine, vizitând 

galeria orizontală lungă de 940 de metri electrificată și amenajată pentru vizitare. Galeria 

este rezultatul carstificării calcarelor sub influența apelor râului Galbenul infiltrate în pereții 

versantului drept al cheilor râului. La 100 de metri de la gura nordică prin care se intră în 

peșteră în galeria electrificată, elevii au putut vedea Orga, o formațiune stalagnitică. După 

încă 30 de metri le-a ieșit în cale o formațiune rezultată din precipitarea milenară a calcitei 

asemănătoare unei cupole gotice ce a primit denumirea de Domul Mic. În stânga au putut 

vedea Sala Altarului în care sunt dispuse Coloanele Altarului, Cupola, Valul Altarului, 

Amvonul, Candelabrul Mare, Stânca Însângerată în care scurgerile de oxid de fier au dat 

dantelăriei o finețe inegalabilă. Revenind la galeria principală, la câțiva metri, într-o sală 

înaltă, elevii au putut admira reconstituit scheletul uriaș al unui Ursus spelaeus din dinastia 

împăraților acestei peșteri în epoca paleolitică. Zona poartă numele de Bazinele Mari 

datorită numeroaselor bazinete presărate pe podea. Vizitarea peșterii a continuat cu 

parcurgerea unei porțiuni în care plafonul cobora din ce în ce mai amenințător, sub un 

metru deasupra podelei. Elevii au respectat regula, au mers în pasul piticului și au fost 

răsplătiți după puțin timp cu priveliștea unei cascade împietrite în calcită albă cu adâncuri 

cenușii. După acest popas fabulos grupurile de elevi au intrat în Sala Turcului, una dintre 

cele mai frumoase locații ale etajului superior. Aici au putut observa stalagmite uriașe, 

cruste parietale, domuri, concrețiuni de tavan cu forme ciudate (Cadâna, Moș Crăciun, 

Dropia, Domul Mare, Uliul rănit etc.). Ultima porțiune străbătută de grupul nostru ne-a scos 

în cale zborul unui liliac prin galeriile peretelui din partea estică în care stau ascunși liliecii ce 

trăiesc aici în colonii. Ieșirea din peșteră s-a făcut prin poarta sudică, ce i-a adus pe elevi față 

în față cu o pajiște terasată prin care au coborât la locul de întâlnire cu autocarul. 



 
 



 
 



 
 

 


